





# В городе Ленина открылась юбилейная сессия ЦИК СССР. Справилась ли сибирская промышленность с задачами рационализации?

## Юбилейная сессия ЦИК СССР.

Правительство СССР накануне 10-летия Октября предстало перед колыбелью революции — рабочим Ленинградом.

Тов. Рыковым сделан доклад о внутреннем и международном положении СССР к 10-летию Октября.

Тавлен на повестку дня доклад Рязанова об изучении истории рабочего движения.

### Город Ленина приветствует историческую сессию ЦИК

После принятия порядка дня т. Калинин представляет слово для приветствия председателю Ленинградского совета т. Комарову, появлению которого на трибуне встречается продолжительными аплодисментами.

«Ленинградский совет, — говорит Комаров, — от имени рабочих города Ленина шлет привет 2-й сессии ЦИК Союза 4-го созыва. Ленинградские рабочие и работницы своим участием в организации советской власти и своим стремлением восстановить и укрепить хозяйство страны, своим желанием развить культурное строительство доказали всему миру, что они могут строить социализм.

Сейчас, когда над миром нависла угроза новой войны, пролетариат Ленинграда и всего Советского Союза проявит еще большую энергию в деле укрепления рабоче-крестьянской власти, а также в деле усиления Красной армии и Красного флота».

Последние слова Комарова окрываются бурными аплодисментами всего зала.

### Речь тов. Калинина перед открытием Сессии.

Перед открытием заседания сессии, Калинин произносит краткую речь. В ней он указывает на то, что открытие сессии в Ленинграде на пороге 10-й годовщины Октябрьской революции не является простой случайностью. Ленинград — колыбель Советской власти и в значительной степени является колыбелью и коммунистической партии. Из рядов ленинградского пролетариата выросли революционные деятели мирового значения. За последние 10-ть лет история Ленинградского пролетариата полна героизма.

### Памяти тех, кто отдал жизнь за революцию.

После речи Комарова, Калинин предлагает сессии почтить память всех, кто отдал жизнь за торжество революции. В том числе почтить память великого вождя революционных масс Ленина. Все встают. Оркестр исполняет похоронный марш.

### Доклад т. Рыкова о внешнем и внутреннем положении СССР.

Затем с докладом о внешнем и внутреннем положении Союза СССР к 10-ти летию Октябрьской революции выступил тов. Рыков.

Появление т. Рыкова на трибуне встречается продолжительными и бурными аплодисментами, переходящими в овацию.

### Доклад т. Луначарского об итогах культурного строительства.

МОСКВА, 16. Утреннее заседание юбилейной сессии ЦИК СССР в Ленинграде открылось под председательством Калинина. Члены сессии стоя выслушали доклад Луначарского об итогах культурного строительства Союза за десять лет, продолжавшийся более трех часов. Когда в 3 часа дня Луначарский окончил доклад, сессия устроила ему шумную овацию. На этом закончилось утреннее заседание. На вечернем заседании сессия заслушает приветствия делегаций.

### Первая делегация на Октябрьские торжества.

14-го октября в Москву прибыла австрийская рабочая делегация, являющаяся первой из числа делегаций, приглашенных ВЦСПС на Октябрьские торжества.

Этому вопросу был посвящен доклад т. Корнева на пленуме Сибкрайкома ВКП. На 27-28 год ставятся задачи: снижение себестоимости продукции на 5 проц. и поднятие производительности труда на 14,4 проц.

### Рационализация производства в сибирской промышленности.

«Вопрос о рационализации промышленности и о вовлечении рабочих в подвиги производства охватывает собой всю деятельность промышленности во всех направлениях работы» — говорит докладчик.

«Вопросы рационализации тесно связаны с вопросом о себестоимости и качестве продукции. В какой-же мере, в какой степени наша сибирская промышленность справилась с этими задачами рационализации производства, именно в том смысле, о котором я говорю: не в направлении наших капиталовложений, но по направлению перехода на новые рельсы, на новую технику, а главным образом по направлению использования имеющихся источников и ресурсов нашей промышленности?»

### Снижение себестоимости продукции.

После предисловия я перехожу к фактическому положению вещей в нашей сибирской промышленности.

Не надо забывать, что в снижении себестоимости продукции коренится такая наша задача, как например, увеличение зарплаты для рабочих. Это мероприятие, в том нет сомнения, коренится целиком и полностью в снижении себестоимости продукции.

Затем реальность зарплаты, уменьшение доли зарплаты в себестоимости единицы продукции, ускорение темпа индустриализации — на все это снижение себестоимости имеет совершенно определенное влияние.

Снижение себестоимости продукции также удешевляет наше строительство и, поднимая материальный и культурный уровень наших рабочих, укрепляет сплочку между городом и деревней.

Ставя этот вопрос в плоскости разрешения, мы тем самым разрешим целый ряд политических и экономических задач.

Если мы оставим свое внимание на том, какую эффективность мы будем иметь от снижения себестоимости, то увидим следующее: если бы нам удалось снизить себестоимость продукции на 1 проц. — если взять один миллиард валовой продукции по нашему Союзу, то уже один процент снижения себестоимости продукции даст нам до 100 миллионов рублей экономии.

Если взять нашу сибирскую промышленность, которая на будущий год намечает валовую продукцию до 72 миллионов рублей, то экономия в 1 проц. на снижение себестоимости дала бы нам 700—800 тысяч рублей.

### Наблюдается ли снижение себестоимости?

В целом ряде отраслей нашей промышленности и продукции имеются некоторые достижения в области снижения себестоимости.

Но в то же время у нас имеется другая ряд отраслей, где, по сравнению с 9-ю месяцами прошлого года или со всем 25—26 годом, мы имеем повышение себестоимости.

Если взять отдельные отрасли промышленности, как например, Сибгосцемент, то мы на протяжении 9-ти месяцев увидим снижение заводской себестоимости в размере 3,1 проц. Коммерческая себестоимость у нас наоборот повышается в общем на 7,5 проц. Отпускная цена цемента на протяжении этого времени имеет снижение на 15,6 проц.

С другой стороны — полная коммерческая себестоимость — наоборот показывает те достижения, которые мы имеем в области техники, в области организации труда.

### В окружной промышленности — повышение себестоимости продукции.

Если обратить внимание на окружную промышленность, то в отношении окружной промышленности в области снижения себестоимости мы имеем гораздо меньше достижения. Общий характер определяется так, что вместо снижения по окружной промышленности мы имеем повышение себестоимости на 1,8 проц. Особое повышение мы имеем по Иркутской округе.

На Бийском текстильной фабрике мы имеем повышение себестоимости на 6,8 проц. в то время, когда имеем снижение оптовых цен на 11,8 проц.

По Алтайскому Лестресту мы имеем повышение себестоимости на 13,5%, в то же время мы имеем снижение оптовых цен в Алтайском Лестресте на 8,2%. Этот разрыв показывает, какие имеются ненормальности в отношении снижения себестоимости, в отношении снижения оптовых цен.

### Причины, влияющие на работу по снижению себестоимости.

Основная причина — это недостаток эффективности наших капиталовложений, это недостаток рационализации трудовых наших процессов, это слабое вовлечение в работу по снижению себестоимости рабочих масс через производственные совещания и производственные комиссии и временные Контрольные Комиссии.

С другой стороны имело место также изношенность и устарелость наших предприятий в области оборудования, в области механизмов и вообще всей техники промышленности.

Недостаток оборотных средств и, наконец, дороговизна сырья — это объективные стороны, наконец повышение железнодорожного тарифа и некоторых налогов. Вот все общие моменты, которые тормозили и не давали возможности в должной мере проявить энергию и инициативу.

### В каком состоянии находится паросиловое хозяйство.

Если взять паросиловое хозяйство в нашей промышленности, по техническому подсчету, нужно в краевой промышленности исключить не много, ни мало 66 котлов, в окружной промышленности из 249 котлов нужно исключить минимум 112 котлов.

Если говорить о физической изношенности котлов, этот физический износ равен 40-50 проц.

Физическая изношенность создает поломки, это не дает возможности делать соответствующую нагрузку на предприятиях.

### Изношенность машин ведет к простоям.

Если взять нашу краевую промышленность, то у нас из календарных дней для всей краевой промышленности 3.976 фактически отработано 3.336 дней, 640 дней имеем простоя, по целому ряду отдельных заводов, предприятий, по целому ряду отраслей.

Если взять эти простои в 25—26 году, то эти простои имеют гораздо больший объем на целых 8,5 проц.

Если взять другую сторону, что в связи с этими простоями, в связи с поломками мы протолкаем целый ряд текущего ремонта, текущий ремонт с каждым месяцем, с каждым годом растет, понятно, что текущий ремонт идет в себестоимость.

### Наши достижения.

Нужно заранее оговориться, что сведения о достижениях неточны, ибо сказать, что они достигнуты только от финансовых вложений, этого ни в коей мере говорить нельзя, ибо достижения есть и от целого ряда других рационализаторских мероприятий в области рационализации труда, в области улучшения, использования целого ряда вспомогательных материалов и т. д.

Если взять достижения по «Красному Пахарю» куда мы вложили 212.000 руб., в этом году мы имеем увеличение продукции на 36 проц.

Имеем снижение себестоимости по плагам на 7,9 проц., по боронам имеем снижение на 6,5 проц. в то время, когда Сибзавод того же металлтреста не успел еще в достаточной мере укрепиться — имеет обратное явление.

### Недостатки в области капиталовложений.

Говоря о наших капиталовложениях, нельзя не сказать о том, что хотя в общем это капиталовложение проходило целесообразно, но мы имеем ряд провалов по нашим округам и, конечно, по нашим краевым отраслям — несвоевременность проработки проектов, слабую проработку проектов, а зачастую постройку совершенно без проектов.

Все это вместе взятое создавало недостатки в области капиталовложений и совершенно правильно теперь делается установка на сокращение расходов по капитальному строительству.

### Результаты усовершенствований в производстве.

В металлтресте мы имеем определенные достижения. На Новосибирском заводе: постановка 2-го добавочного пресса и одного парового котла повысила производительность завода на 50 проц. и дала возможность использовать, благодаря приспособлению специальной топки, 50.000 пудов подсолочной шелухи, что заместо собой не много ни мало, как 20.000 пудов топлива.

На Бийском заводе Сибвентреста, постановка 3-го котла, 2-х чанов и очистка местного озера дали, при затрате 18.000 рублей, увеличение производительности на 53 проц. и снизило себестоимость ведра спирта на 16,57 проц.

С другой стороны, мы имеем значительное количество недостатков в области рационализаторского характера. На Новосибирском кожзаводе: подала, вместо того, чтобы находиться в производстве 60 дней, находится 104 дня, а мостовые вместо 60 дней находится 120 дней.

Те же явления мы имеем и в Алтайтресте. Производительность труда должна идти по линии рационализации производства, по линии производственных процессов и усовершенствования существующего оборудования.

### Прогулы подвывают трудовую дисциплину.

Прогулы мешают поставить производство на должную высоту.

Прогулов по болезни за первое полугодие 1926—27 года было 5,29 проц.

Если взять прогулы на цементном заводе, то мы увидим, что там было прогулов с разрешения администрации — 4,37 проц.

Цифры эти говорят о падении трудовой дисциплины, говорят о недостаточном внимании к прогулам со стороны административно-хозяйственных организаций.

### Нельзя забывать о повышении производительности труда.

Если мы возьмем краевую и окружную промышленность, то производительность труда определяется в 103,6 проц., а заработная плата определяется в 112,4 проц.

Базируясь на улучшении техники и оборудования предприятий, нам ни в какой мере нельзя забывать об интенсификации самого труда.

В каменно-угольной промышленности заработная плата (по Кузбастресту) по сравнению с 1925—26 годом увеличилась на 20 проц., в то время, когда производительность труда упала, по сравнению с 1925—26 годом.

Такой же разрыв мы имеем и в отношении Кузбассугля.

Несколько лучше в Черембастресте, где мы имеем повышение производительности труда на 17,2 проц. по сравнению с прошлым годом, когда заработная плата выросла на 11,2 проц.

Себестоимость угля отражается на себестоимости единицы продукции в целом. Нет такой отрасли промышленности, куда бы не шел уголь и поскольку все железные дороги, вся металлургическая промышленность Урала и вся наша промышленность пользуется каменным углем по столько приходится говорить о себестоимости каменного угля.

Между тем мы на протяжении этого года имеем повышение себестоимости на 7,2 проц.

Это не только не успех, об этом нужно кричать.

### Недосмотр администрации и профсоюзников.

Рост доли зарплаты в себестоимости зависит от слаботи трудовой дисциплины, большого комплекта рабочих, который не соответствует производственной программе.

Комплект рабочих гораздо больше того, что нужно по производственной программе.

Чья здесь вина? Конечно, это недосмотр административно-технического персонала, но здесь виноваты и профсоюзники. Зарплата выросла на 20 проц. по сравнению с прошлым годом, а производительность стала всего лишь 98 проц., т. е. понизилась.

Отсюда определенные выводы — не нужно забывать о том, что зарплата в угольной промышленности в калькуляции составляет не много, ни мало, как 65—70 процентов себестоимости тонны угля, т. е. доля зарплаты в этом виде продукции занимает самое первенствующее положение.

### Скрытая зарплата.

Переходя к другим моментам, характеризующим себестоимость, докладчик указывает на увеличение зарплат по линии скрытой зарплат.

На заводе «Цемент» — зарплата определяется в 192.920 рублей, сумма накладных расходов и начисления на зарплату 71.779 руб., т. е. 37,4 проц.

Если взять по краевой промышленности, то это начисление будет составлять 27,7 проц.

В этом числе не оплачиваются совершенно коммунальные услуги, составляющие 30.000 по краевой промышленности, т. е. 1,60 проц., в частности по «Цементу» это будет 9,9 проц.

### Приработок, сдельщина и производительность труда.

Возьмем Металлтрест — там, примерно, приработок рабочих по некоторым категориям составляет до 200 проц.

### На жилищное строительство вложены большие средства.

Число получающих готовую квартиру на наших предприятиях по краевой промышленности и окружной составляет 27,3 проц., по лесопильной промышленности рабочие обслуживаются квартирами на 23,6 проц.

По каменноугольной промышленности, округлая по всем нашим предприятиям, это составляет приблизительно около 50 проц., между тем как затраты на каменно-угольную промышленность в этом году составляют 4.694.000 рублей.

Таким образом, значительное вложение наших капиталов в области жилищного строительства: до 5 миллионов рублей идет по линии каменноугольной промышленности, по краевой промышленности в этом году мы вкладываем 320.500 рублей, по окружной 150.000 рублей.

### Слишком высоки организационные расходы.

Если взять для примера Сибвентрест, то установленная лимитная цена — дает прирост на 46 проц.

По металлтресту прирост составляет 33,2 проц., по Кожтресту 29,2 проц. и т. д.

Возьмите хотя бы калькуляцию одного пуда мостового сырья, которая определяется следующим образом: если синдцированная цена за пуд мостовая составляет 8 руб. 25 коп., т. е. 77,5 проц., — услуги ВКС составляют 14,4 проц., по транспорту 4,7 проц., прочие расходы, усадка, утечка и т. д. 3,4 проц., и таким образом, 33 с лишним процента идут в порядке организационных, накладных и комиссионных расходов.

### Финансовое положение сибирской промышленности.

Что можно сказать о финансовом положении сибирской промышленности?

Для примера возьмем Сиблестрест. Собственных средств он имеет в обороте только 640 тысяч, а привлеченных средств, в виде долгосрочной ссуды, у него имеется 5 миллионов 290 тысяч рублей, т. е. своих средств он имеет 11 проц., а привлеченных 89 проц.

По всей краевой промышленности мы имеем собственные средства 27 проц., а привлеченных 79 проц.

В окружной промышленности дело обстоит несколько лучше.

Такое положение, конечно, отражается на себестоимости продукции.

### Надо лучше организовать труд.

Заканчивая свой доклад, т. Корнев говорит: Для того, чтобы лучше организовать производство, мы должны использовать технические силы и, главным образом, использовать основной элемент — человека, использовать наши рабочие массы.

Если у нас на производстве хроматные машины, слабо использована машина, то еще в большей степени мы слабо используем организацию труда, используем нашего товарища — человека.

И еще одно последнее указание. Я считаю, что этот удар будет правильным, этот удар относится к основному кадру руководителей нашей промышленности — это по кадру руководителей, по кадру административно-технического персонала.

### Надо подготовить новые кадры работников.

Позтому перед нами встает вопрос о переподготовке, о создании курсов, о переподготовке наших новых работников. Эта задача сейчас стоит перед нами и она также подчеркивается необходимостью рационализации промышленности и снижением себестоимости.

### Задачи нашей промышленности на 1927—28 г.

Перед нами стоит задача по снижению себестоимости в 1927—28 году и не меньше, как на 5 проц.

Кроме того, перед нами стоит задача поднятия производительности труда в 1927—28 году не менее, как на 14,4 проц., и поднятие валовой продукции по краевой и окружной промышленности на 23 проц.

Справиться с этой задачей можно лишь при усилении внимания к ним со стороны партии, профсоюзом и наших хозяйственников.





# Скоро пере выборы комитетов взаимопомощи.

В пере выборах должны принять самое горячее участие все члены общества крестьянской взаимопомощи.

Участие широких слоев крестьянства в пере выборах даст новые силы для укрепления деревенской взаимопомощи.

## Все на пере выборы!

Наступило время подсчитать силы наших комитетов взаимопомощи, учесть их жизненность, работоспособность и хозяйственно-экономическую мощь. Через некоторое время будут проведены пере выборы КОВ нашего округа. Всем руководителям сель и рай. ККОВ необходимо к этой работе подготовиться, привлечь ревкомиссии для проведения учета и ревизии работы президиумов, проведения отчетной кампании среди широких крестьянских масс, с постановкой повсеместно отчетных докладов президиумов и докладов ревкомиссий о состоянии дела КОВ на селе.

С момента пере выборов прошло полтора года, за это время в работе КОВ мы наблюдаем ряд достижений: укрепление материальной базы, расширение производственной деятельности, переход на коллективное членство, большой охват населения. Но на ряду с достижениями, не изжиты еще и недостатки: слабый сбор членских взносов, непонимание целей и задач взаимопомощи, самопроедание, отсутствие коллективного труда при создании общественных фондов, слабая материальная помощь бедноте и т. д.

В предстоящую пере выборную кампанию необходимо все это

учесть, поставить вопросы взаимопомощи перед широкими массами для критики и заслуженной оценки. КОВ, как широкие общественные организации, должны стать выразителями масс, защитниками и объединителями интересов бедноты и честного среднячества.

Все советские, партийные и общественные организации должны уделить особое внимание этой кампании, так как от этого зависит успех в дальнейшей работе КОВ. К пере выборам крестьянских комитетов необходимо привлечь наибольшее количество избирателей, в особенности женщин и молодежи, прорабатывая вопросы о пере выборах на соответствующих собраниях бедноты и среднячества, женщин-делегаток, безпартийной молодежи — разъясняя цели и задачи КОВ и их значение в современной жизни деревни.

Участие широких слоев населения в пере выборах КОВ, даст возможность подобрать ценных, работоспособных товарищей, любящих народное дело и могущих закрепить в дальнейшем имеющиеся достижения в работе КОВ.

Все на выборы КОВ, 100 про. явка — успех работы комитетов взаимопомощи. Лышков.

## Без волокиты и мытарств.

Приближение социального обеспечения к массам.

В связи с расширением прав райисполкомов, с 1-го октября нынешнего года обеспечение инвалидов войны и семей потерявших кормильцев на войне, а также от контр-революции и партизанской местности, передается в ведение РИК'ов.

На местах будут созданы специальные комиссии, на обязанности которых будет лежать разбор заявлений и назначение пенсий и пособий.

Весь состав призываемых сельской местности, в настоящее время, будет так-же, вместе с причитающимися кредитами и передаваться РИК'ам.

На обязанности окружной комиссии при ОкрСобесе остается контролировать и разбор конфликтов. Все выходящие комиссии — распускаются. Это мероприятие дает возможность более правильно и

скоро подходить к разрешению вопросов по удовлетворению подлежащих гособеспечению и устраняет всякую излишнюю переписку и волокиту.

Но нельзя думать, что с передачей указанного мероприятия в РИК, можно обеспечить и охватить все 100 проц. нуждающихся в гособеспечении. В первую очередь будут удовлетворяться самые беднейшие инвалиды гражданской войны и их семьи, пострадавшие от контр-революции.

Все остальные должны пользоваться взаимопомощью на селе.

КОВ, как общественные организации, должны прийти на помощь в этом деле, используя общественные инициативу и средства, путем оказания как материальной, так и трудовой помощи.

## Комитет на поселке.

В марте прошлого года, в поселке Солонка, Чистюнского района, организовалось общество крестьянской взаимопомощи.

В общество вступило членами весь поселок, состоящий из 60 дворов.

Членские взносы собраны полностью. Собрав членские взносы, общество приступило к работе.

Председателем комитета, с самого начала, избран местный крестьянин Федоров, середняк, культурник.

Работу Федоров ведет хорошо и всегда служит примером.

Так, например, в нынешнем году он первый по Чистюльскому району уплатил налог. Благодаря энергии Федорова, комитет имеет достижения.

Сейчас у комитета есть: сортировка, сеялка, 100 руб. денег и около 150 пудов хлеба.

Комитетом оказано безвозвратной помощи на 15 руб. и пожертвовано на оборону страны 5 руб.

Для посева будущего года заготовлено пять десятин паров.

Крестьяне помогают комитету во всех начинаниях. При поддержке своих членов, общество идет в гору. Г. А. Басманов.

## Поступление налога — хорошее.

(Белоярский район).

Прошлый опыт работ в области сбора сельско-хозяйственного налога показал, что своевременное и аккуратное выполнение причитающегося с.х. налога зависит от делового отношения к этому самих районных работников.

В нынешнем году нашим РИК'ом сбор налога превзошел больше внимания и результаты от этого получаются блестящие.

С 6-го сентября по 7 октября в кассу РИК'а поступило нало-

га 8.558 р. 55 коп. Есть предположение, что не чуть не меньше будет сумма, сданная в уплату налога крестьянами нашего района непосредственно в Окрфинотдел.

Если и дальше будет такое отношение к выплате налога РИК'а, сельсоветов, и самих плательщиков, то надо полагать, что нынешний сельхозналог будет нашим районом выполнен к сроку. Л. Кочанов.



голосу за хороший крестьянин.

## Желаю — в свидетели.

Скоро начнется суд над карателем Окуневым.

Многие крестьяне желают рассказать суду о зверствах Окунева, но не знают каким путем записать в свидетели.

Маслов Сергей нам пишет:

«Я очевидец проделок Окунева, прошу вызвать меня свидетелем в суд».

Такие заявления поступают в редакцию часто. Редакция рекомендует крестьянам, желающим выступить в качестве свидетелей на процессе Окунева, подавать об этом заявления прокурору.

## Мужики прикармливают деньги.

Весной в селе Шпагино, Чумышского района, была открыта детплощадка. Средства на открытие площадки были собраны путем устройства лотерей.

Это хорошо.

Плохо только то, что член комиссии Мужики взял деньги, выреченные от лотерей, 15 руб. и израсходовал их на свои нужды, а руководители не уплатил зарплату за сентябрь.

Так руководители и уехали со слезами, не получив денег.

Знающий.

## Нужны заезжие дома.

Два-три года тому назад почти повсеместно в селах имелись заезжие дома, а сейчас их нет.

Часто случается, что должностные лица, проезжая по служебным делам, бегают в селах отыскивать квартиры, где бы переночевать, и иногда приходится останавливаться на таких квартирах, что не представляется никакой возможности работать, да и поесть нечего, а цену за квартиру берут высокую. Желательно, чтобы райисполкомы и сельсоветы не только припомнили идею о заезжих домах, но и провели бы соответствующую работу по их организации.

С. Р.

## Примерные плательщики.

В с. Бураново, Барнаульского района, первыми внесли налог следующие граждане:

- 1. Чердынцев Степан, внесший налог 7 руб.
2. Николаев Ефим, внесший налог 4 р. 62 к.
3. Чирков Михаил, внесший налог 9 р.
4. Кукарцев Дмитрий, внесший налог 5 р.
5. Черноусов Павел, внесший налог 3 р.
6. Яблонский Дмитрий, внесший налог 10 р.
Почти все плательщики бедняки.

Селькор А. Чумаков.

## Октябрьский смотр.

Редакция газеты «Красный Алтай» проводит

Октябрьский смотр всех районов нашего округа.

Товарищи-крестьяне! пишите о всех достижениях советской деревни.

Редакция.



## Ведут дружбу со спекулянтами.

Любит председатель Кадниковского кооператива спекулянтов. Ох, как любит! Частенько он у спекулянтов покупает товар. Не так давно пред купил у частника две кипы хмелю.

Купленный хмель, расценили и стали продавать. Оказалось, в хмеле много разного сору и песка.

Крестьяне хмель не покупают. — У нас сору то и дома много.

Эх, председатель, председатель. Дружба-то твоя — убыток для кооператива. Брось ее!

ШИЛО,

## Предревкомиссии — хулиган.

Председатель ревкомиссии Борвянского потребительского, Ребрихинского района, Зубков П. Д. несколько раз судился за хулиганство и до сих пор на воле, да еще притом находится председателем.

Нередко Зубков, напившись пьяным, заходит в магазин кооператива, где, в присутствии покупателей — мужчин и женщин, садится на прилавок и сквернословит и тем самым мешает работе.

Покупатели, выходя из магазина, возмущаются.

Неужели этого хулигана некому унять? «ЭХО».

## Ждали, но напрасно.

На 29 сентября, председатель Тальменского кредитного товарищества Таркаппо назначил в селе Зайцево собрание членов товарищества.

Члены, которых Таркаппо известил, съехались из деревень во время.

Ждали, ждали, но напрасно. Таркаппо явился на следующий день, а делегаты разъехались не солоно хлебавши по домам.

Ш.

## Быка продали, а деньги пропили.

Два года тому назад, граждане поселка Саратовского, Чумышского района, коллективно купили породистого быка. Сейчас Саратовцы быка продали. Вырученные деньги от продажи быка пропили.

БЕДНЯК.

## Почтовый ящик.

Павловское — Селькору. К сожалению, вашей заметки: «Матюшка волокиты» понять не могли. Пишите разборчивее.

С.Ираюшкино — Одиноцеву. Ваше опровержение не пойдет. Заметка написана правильно.

Павловское — Наблюдателю. Вы дали много слов, мало фактов. Если вашу статью: «Сучки и задоринки» поместить в газете, то она займет, как раз страницу. Пишите короче.

Алейское — Любителю. Заметка: «Когда же будем слушать радио» не пойдет: об этом уже писалось.

Анисимово — Своему. Заметку: «Из под ворот лает, при виде хозяйна хвост поджимает» поместите в стеновой газете.

Ново-Иушино — Постоянному. Пишите вы хорошо, но первый ваш труд пропал даром. Заметка: «Драматический эпизод» не пойдет: неинтересно, что поспорились.

Стуново — Крестьянину. Ваша заметка: «Подлое убийство» не использована потому, что одновременно с ней поступила другая, в которой убийство освещается более подробно.

Кадниково — Карандышу. Тоже. Ворониха — П. Ильяшенко. Стихи вам удаются плохо. Пишите заметки. Чирки — Коряге. Ваше письмо не будет напечатано. Сообщаемые в письме факты интересны только для вашего села, а поэтому рекомендуем вам написать об этом в стенгазету.

## Целесообразно ли закрывать две старших группы вечерней школы взрослых.

В г. Барнауле с 20-го года существует вечерняя школа, имеющая четыре основных группы и одну подготовительную.

По новому положению о вечерних школах они должны быть преобразованы в трехлетки.

Поэтому в текущем учебном году подготовительная и две первые группы, с несколько урезанной против прежнего программой, составили трехлетку нового типа, а две старшие группы, отрезанные от школы, оставлены еще на год и после будут закрыты.

По программе эти группы ответственности 8-й и 9-й группам Соцвоса, отчасти захватывая курс 7-й группы.

Имеющие быть закрытыми старшие группы, давали возможность рабочей молодежи и служащим значительно поднимать свой образовательный уровень.

Наша деревня имеет не один десяток учителей, избачей, библиотечек и т. д., окончивших эти группы. Не мало их находится и в Вузах или уже окончили их. В нынешнем году окончат 7 врачей и 4 биолога. Не мало бывших «вечерников»

находится среди комсомольского актива.

С закрытием в будущем году этих групп, рабочая молодежь и служащие, которые, не отвлекаясь от своей работы, по вечерам, пополняли свое образование, будут лишены этой возможности, так как в дневных школах они не смогут заниматься.

ОкрОНО, профсовет и партийные организации должны прийти на помощь рабочим и служащим и дать им возможность пополнить образование.

С будущего года надо создать двухгодичные вечерние курсы для взрослых по программе старших семестров рабфака. Новых ассигнований для этого не понадобится, так как отпускаемых на бывшую пятилетку средств хватит и на вечернюю школу взрослых, и на вечерние курсы.

Не нужно будет и учебных пособий для курсов — их можно в зять из прежней вечерней школы. В данное время в школе обучается 40 рабочих, 33 крестьянина, 19 служащих и 5 человек из детдомов, из них членов ВКП (б.) — 8 человек и комсомольцев 35. А. ШАСТИН.

## Театр и музыка.

Гастроли заслуженного артиста республики А. М. Лабинского и артистов гос. театров Н. П. Россова, Е. Н. Поповой и пианистки свобод. художника О. Б. Пожежинской.

26 и 27 октября в Гортее театре открытии сезона состоится два концерта заслуженного артиста республики А. М. Лабинского и артистов московских гостеатров Н. П. Россова (бас), Е. Н. Поповой (сопрано) и пианистки О. Б. Пожежинской.

О концертах А. М. Лабинского говорить не приходится, так как имя его известно по всему Союзу наравне с Собиновым и Шалпаниным.

Его выступления в операх и концертах всегда и везде сопровождаются огромным успехом. У нас, в Сибири, имя А. М. Лабинского также хорошо известно по его прежним концертам.

А. М. Лабинский — сибиряк, из гор. Тобольска и начал своей артистической деятельности он начал в гор. Иркутске. Недавно А. М. Лабинский вернулся из заграницы (Мадрид, Лондон, Париж и Берлин). Был также в Скандинавии и везде все его выступления в операх и концертах прошли с огромным успехом.

В настоящее время А. М. Лабинский совершает турне по Сибири и Дальнему Востоку, а оттуда едет в Японию и Австралию — на ряд концертов.

В Токио А. М. Лабинский, по приглашению директора Токийского гостеатра и дирижера симфонического оркестра Ямадо, выступит в качестве солиста в 10 симфонических концертах на боготвенских торжествах. Петь А. М. Лабинский будет на японском языке.

Участники в концертах Лабинского — бас Россов и сопрано Попова так же веде пользуются большим успехом. Пианистка О. Б. Пожежинская познакомит со многими новыми произведениями: Листа, Бузони, С. Прокофьева и Игоря Стравинского.

В программе концерта произведение русских и иностранных композиторов, а также произведения народные и революционные.

Кор. Ленингр. «Правды» А. Воробов.

## СПОРТ.

### Собрание шахматистов и шашкистов

18 октября, в 6 час. вечера, в помещении малого зала Окрпрофсоюза, созывается общее собрание шахматистов и шашкистов, членов профсоюзов.

На собрании будут проработаны важные и интересные вопросы шахматно-шашечной жизни, в частности, вопрос о плане работ, о состоянии кружков города на зимний сезон и информация представителя Сибкрайсповпрофа о шахматно-шашечной жизни Сибири.

Надо полагать, что определившийся за последнее время интерес к шахматам и шашкам придаст собранию и многолюдность, и исключительный деловой характер.

И. Л.

### Заочные соревнования по стрельбе.

С 23 октября Окросоюзвяхим проводит заочные спортивные состязания по стрельбе. Состязания будут производиться из оружия 2 видов: мелко-калиберного — на 50 метров и боевого — на 300 метров.

Эти заочные соревнования будут проводиться по всей Сибири, победителям будут выданы призы — краевые и окружные.

Результаты будут подводиться судейскими комиссиями в округах и в Сибцентре по количеству выбитых очков, числу участвующих в соревнованиях кружков и их участников.

Кружки военных знаний Барнаула, желающие принять участие в заочных состязаниях, должны подать в Оксоюзвяхим сведения о количестве участников и записаться на очередь в Родилском районе. — Библиография.

## Книжная полка.

Вышел из печати и получен для отправки редакцией «Красного Алтая» № 1 двухнедельника Сибкрайкома ВКП (б). «На Ленинском пути».

Содержание первого номера: ПЕРЕДОВЯ. После объединенного пленума. — НУСИНОВ И. Военная опасность и наши задачи. — ЛЯШЕНКО. Проверка фактами (Англо-Русский комитет и оппозиция). — ЗАЙЦЕВ М. С кем и куда идет оппозиция. — РУДНЕВ И. Партийные заметки. — ГЕНДОН А. О чем говорят цифры (к вопросу о росте Сибпарторганизации). — БОРОНИН И. Сельско-хозяйственный кредит в Сибири. — Практика партийной работы. — БОР Г. — 47 дней. А. Г. — Голос рабочих (Кузнецкая анкета). — ПОЛОНСКИЙ. — Вопросы роста в Усольской организации. — ЕРЕМЕНКО В. Как «помогают» деревенской бедноте. — О Г. Партийная работа в Родилском районе. — Библиография.



# На Лесозаводе имени Казанцева увеличилась выработка пиломатериалов плохого качества

О плохом качестве продукции говорят сами рабочие.— Директор Лестреста указывает на то, что продукция завода нельзя и на рынок вывозить

На заседании бюро ячейки нашего завода обсуждался вопрос о работе производственной комиссии. По докладу о работе производственной комиссии развлеклись широкими прениями, которые вскрыли все большие места Лесозавода.

Тов. Вылевко, выступая в прениях, сказал, что выхода пиломатериалов ухудшились до такой степени, что их нельзя вывозить на рынок. Необходимо принять срочные меры.

Тов. Елькин указал на то, что вопрос о режиме экономии проработан слабо. Не нужно еще небрежное отношение к инструментам, разбрасываются ключи, ломаются пилы, увеличиваются прогулы среди рабочих.

Тов. Гусев, отметив слабую посещаемость производственных совещаний, указал на то, что надо основательно проработать сортировщиков о выводе материалов и упрямости свалку, т. к. она производится прямо под колеса возчиков. Вырезка на круглые пилы, которая идет как деловой материал, не соответствует своему назначению.

Выступившие затем товарищи указывали на то, что о плохом выводе пиломатериалов говорят сами рабочие, что эти плохие выходы—огромны. Причиной плохих выходов пиломатериалов, некоторые товарищи считают, то, что из дровяного долготы не меньше 75 проц. идет на вырезку.

Таким плохим качеством продукции завод прямо так разоряет потребителя, в особенности же рабочего и крестьянина. Часто на заводе происходит поломка ценных пил, даже сами крестьяне говорят об этом. Чтобы избавиться от этого, надо заключить договор с возчиками с тем, чтобы они несли ответственность за поломку.

Выступившие по докладу триндцать ораторов подвергли основательной критике все большие места производства, основными из которых являются:

- 1. Плохое качество вырабатываемой продукции и небрежное отношение рабочих к производству,
- 2. Прогулы среди рабочих и
- 3. Непорядочность в вопросах заводского ученичества.

Отметив все эти большие места в работе предприятия, бюро ячейки предложило целый ряд мероприятий к улучшению поставок дела.

Гольб.

**Работа лавочных комиссий ЦРК ослабла.**

Кампания по снижению цен проходила при активном участии лавочных комиссий, работа ЦРК была под контролем кооперативного актива, лавочные комиссии в своих протоколах отмечали отдельные мелочи, вообще чувствовалась хозяйский глаз хозяев кооператива.

Летние отпуска создали ватшы, которое продолжается и сейчас. Стало заметно, что работа лавочных комиссий ослабла: в августе ЦРК имел всего 2 протокола заселений лавочников, а в сентябре стало еще тише.

Поэтому надо быть тревогу, сейчас летнему настроению пришел конец, наступит сезон оживления торговли

и внимание лавочных комиссий должно снова быть приковано к наблюдению за основными работами ЦРК, а работы много, очень много!

На будущий год должно быть усилено кооперирование и сбор пав, на очереди вопрос о расширении торговой сети ЦРК, усиление снабжения потребителя продуктами питания, содействие постановке дела общественного питания, закрепление успехов по снижению цен и сокращению расходов—все эти вопросы должны быть проработаны лавочными комиссиями и работа их должна оживиться!

Лавочные комиссии, за работу! И. К.

## Нельзя ли избавиться от лишних перевозок.

Некоторые хозяйственники до сих пор еще не научились своевременно выкупать грузы, прибывающие в их адрес по железной дороге. Благодаря этому, много еще переплачивается лишних денег, падающих большим накладным расходом.

А сколько еще случаев можно встретить—когда один и тот же груз отправляют, а потом снова его же получают. Так, например, с 14-го сентября по 8 октября с разных станций Омской жел. дороги прибыло в Бийск пшеницы, в адрес Сибкрайсоюза, для рабочего кооператива, 28 вагонов муки со ст. Берск и Новосибирск 16 вагонов. За этот же период времени Сибкрайсоюзом из Бийска отправлено муки 30 вагонов, а другими заготовителями пшеницы 21 вагон.

Этот вопрос заслуживает серьезного внимания, ибо мы грузим, выгружаем, перевозим и платим за это государственные деньги.

Не лучше ли было—не вывозить муку из Бийска и не привозить ее из других мест?

В. Г.

## За что же дали Ищенко 2-х недельный отпуск?

С момента приезда с курсов помощников начотделов связи, помощника 9-го участка Ищенко, не работая по праздникам, еженедельно незаконно пользуется 42 часовым отпуском. Мало этого, Ищенко еще выключил себе дополнительный двухнедельный отпуск.

Правильно ли это сделали? ЭЛЕМЕНТ.

## Вот так профработничек.

Председатель месткома 2-й пожарной части Казанки слишком заблуждался, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны рабочих.

В первых числах октября, не разобравшись в чем дело, Казанки обругал уполномоченного ЦРК.

12-го октября он заявил временно дежурным безработным пожарникам так:

— Безработных, которые были сокращены не надо и близко подпускать к пожарной части, Вот так профработничек!

СЛЫШАЛ.

## На путях к рационализации канцелярского дела.

9-й участок службы связи Омской ж. д. рационализирует счетно-канцелярское дело.

С 2 октября на 9-м участке службы связи вводится новая система технической счетно-финансовой, телеграфной и материальной отчетности. 9-го октября формы этой новой упрощенной отчетности обсуждались техническими агентами и штатом контрольных связей, во главе с начальником участка. По единодушному мнению всех участников совещания, упрощенная форма отчетности сократит время в среднем на 35 проц.

Это нововведение надо считать большим достижением в деле рационализации счетно-канцелярского аппарата. Т. к. разгрузка административно-технического персонала даст возможность все внимание сосредоточить на состоянии оборудованной связи и всего хозяйства в целом.

СВОЙ

## Контора Госсельсклада приступает к рационализации делопроизводства.

В Барнаульском отделении Сибгоссельсклада вводится новая форма учета входящих и исходящих бумаг. Вместо реестров вводится контрольная тетрадь, благодаря которой будет достигнуто сокращение рабочего времени минимум на 70 проц.

Но самое важное то, что контрольная тетрадь дает возможность своевременно и быстро проверить срок исполнения бумаг.

Мы думаем, что введение контрольной тетради—только первый шаг к дальнейшей рационализации делопроизводства. ШПЛИНТ.

## Экономия в 1175 свечей.

На производственном совещании у печатников разбирается вопрос об устройстве экономного электроосвещения предприятия. На совещании решено убрать все фонари в конторе, экспедиции и в редакции и заменить их настольными лампочками. Это мероприятие по всему предприятию даст экономию в 1175 свечей. Заводуправление приступило к проведению в жизнь этого решения производственного совещания.

И. Б.

## Опытная кондукторская бригада и—несчастья не случилось.

На перегоне ст. Алтайская—Баюново, 5-го октября, ушедшего поезда № 373, на 18-м километре, получился разрыв. У вагона № 77975, на котором сидел поеводный смазчик Горбунов, оборвался крюк. На этот раз, благодаря внимательному отношению к служебным обязанностям кондукторской бригады, все обошлось благополучно. Своевременно были даны сигналы в машинистский пункт поезда.

Побольше бы таких опытных кондукторских бригад и на Алтайке было бы меньше несчастных случаев! СВОЙ.

## Местком тяги, что ты делаешь?

Местком службы тяги ст. Барнаул мало внимания уделяет вопросу о выдвигении рабочих. Когда к местному обращаются рабочие, с просьбой о повышении, то местком обычно отвечает:

— Где вы были, раньше, что думали, да и при том ваша квалификация никакая.

А между тем, есть такие фокусы, как, например, с т. Горбуновым, который работает плотником, а настоящая квалификация его слесарь. Желая поднять свою квалификацию, Горбунов давно уже добивается, через местком, о продвижении его на более квалифицированную работу, но все его попытки кончатся крахом.

Но, как водится, и у месткома есть любимчики, в число которых попал Скобочкин, которого отправили даже на курсы в Москву. Кроме того, жену Скобочкина нечелна союза, устроили на службу в качестве уборщицы депо.

О нуждах рабочих местком и не задумывается, в частности не получал он и о выдаче проездных рабочим, получающим никакую оплату труда.

Месткомом переведено на зимний сезон несколько сотрудников, желающих иметь больше заработка, из конторы в проводники, а рабочим, которые не могут нести работу в цехах по своему здоровью в этом же откачивали.

КОЛОЧИЙ.

## Рабочие Пивзавода ходатайствуют об организации приписной Сберкассы.

Для размещения займа индустриализации избрана комиссия.

8-го октября на общем собрании рабочих Пивзавода, по докладу о двухнедельных сбережений, вынесено постановление, в котором сказано, чтобы договориться с Окффо о выделении приписной кассы на предприятии, через которую бы рабочие могли получать зарплату.

По вопросу о займе индустриализации сразу же записалось 3 человека на облигации займа, два человека по 25 руб. и одна женщина на 10 руб. Избрана комиссия, которой поручено заняться вопросом о размещении займа среди рабочих. Работу комиссия должна закончить к 15-му октября. РАБОЧИЙ.

## Продавец Никольский продает дрожжи в первую очередь спекулянтам.

8-го октября Дрожзаводом, в лавку Алтинштретца, были доставлены дрожжи, для продажи, в количестве 15 ящиков. Но так как эти дрожжи были проданы «оптовикам», которые перепродают их по 23 коп за пачку, то отдельным покупателям, женщинам, дрожжей не досталось.

Женщины тут же заявили продавцу на его неправильные действия, но он не обратил внимания и лавка в 11 часов дня была уже закрыта.

Кроме того, за пролазом лавки Никольским есть еще и такой грешок: он не заботится о мелких деньгах, необходимых для сдачи и частично склад по койке на двух человек.

Алтинштретц должен обратить на это внимание. СГИБ.

Отв. редактор С. Тихонов.

## Барнаульский ЦРК

доводит до сведения населения, что мясная лавка ЦРК № 2 (на базаре) с 19 сего октября производит торговлю с 8 часов утра до 5 часов вечера без перерыва. 2259

## Аукцион лошадей.

30-го октября с. г., в 10 часов утра, во дворе Окружной Заводской Конюшни, по Пролетарской ул., дом № 48, состоится аукционная продажа лошадей 1-го Сибирского Госконзавода. 2251

## Торгово-Промышленная Кооперативная Артель Инвалидов „РАБОТНИК“

приглашает инвалидов войны и труда квалифицированных: сундучно-матрасников, кроватников, столяров, и шесточников, желающих приложить свой посильный труд в дело кооперации, занять соответственные квалификации работы во вновь открываемой артели мастеров.

С предложением обращаться в магазин артели: Базарная площадь бывшего Сбитневский корпус, № 5. 2255

## Жена и дети извещают всех сослуживцев и знакомых о кончине ИЖЕНЕРА СЕМЕНА МИХАЙЛОВИЧА ЭПШТЕЙН,

последовавшей 16 октября после длительной и тяжелой болезни. Вынос 18 октября, в 4 часа вечера из квартиры, Сузунская, № 106; для погребения на Нагорном кладбище. 2254

## ГОРКОМХОЗ

извещает, что для проверки документов на владение имуществом и выдачу новых домовых номеров, выносятся нижеследующие улицы:

- 18 октября—улицы: Мало-Рабочая, Большая Рабочая, Путиловская, 1905 года и проспекты Профинтерна и Союза республик.
- 19 октября—Поселок Ильича и 2-й, 3-й, 4-й и 5-й Прудские.
- 20 октября—улицы: Розы Люксембург, Фабричная, Октябрья и Пролетарского Горodka.
- 22 октября—переулки: Кауфмана, Присягина, Стекланный лог, Садовой, 1-й, 2-й и 3-й Шлиссенбургские и 1-й, 2-й и 3-й проезды.
- 24 октября—улицы: Конституция, Ким, Садгородская, Производственная и Коммунальная.

25 октября—улицы: Бретская, Морозова, Советская и Транспортная. Остальные улицы и переулки, не вошедшие в настоящее расписание, будут вызваны особо.

Стоимость таблицы 80 коп. Граждане должны являться с новыми домовыми книгами и документами на право владения имуществом. Кроме того, владельцы угловых домов обязаны приобрести по два номера как по улице, так и по переулку. 2257

## Шатуновская Кооперативная Кустарно-Промышленная Артель известников „ТРУЖЕНИК“

доводит до сведения населения горда Барнаула, что торговля известной артели переведена, для удобства в купателей, на базарную площадь, около рыбных лавок, куда и прос обращать. Цены и качество известные конкуренции. 22

## ДОМ ПРОДАЕТСЯ

двухэтажный, размер 13 1/2 X 12 1/2 надворные постройки, колодезь. Улица Короленко, № 45. 22

Нужна квартира в 1 или 2 комнаты с кухней. Желательно в центре города. Пла по соглашению. Предложения в редакцию газеты „Красный Алтай“.

„КИНОСИБИРЬ“  
Сегодня  
**ЛУКРЕЦИЯ БОРДЖИА**  
Начало в 6, 8 и 10 час. Касса открыта с 4 ч дня.  
Трагедия в 10 частях. Колоссальн. худож. постановка 10.000 участвующих.  
А Н О Н С: „ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА“.

Величайший талант и гений современного театра, заслуженный артист республики **М. А. ЧЕХОВ** впервые на экране  
**ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА** По повести Шмелева.  
В Москве 10 неделя непрерывной постановки одновременно в крупн. кино. Постановка Я. Протазанова. Производство „Межрабпом-Русь“.  
На днях в театрах: **КИНОСИБИРЬ** и **2-й СОВКИНО**.

**2-й СОВКИНО.** 18, 19 и 20 октября.  
Трюковой артист **Вильям Дэсмонд** в картине  
**Дедектив по неволе** Головокружительные трюки.  
Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10-15 веч.  
Следующая картина: „ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА“.

**ВЕСОВАЯ МАСТЕРСКАЯ**  
БАРОКРЕТКОМИССИИ.  
Ленинский пр-кт, дом № 65, телефон № 195.  
**ПРИНИМАЕТСЯ В РЕМОНТ:** всевозможные метрические измерители всех систем и конструкций, переделка весов на метрическую систему, установка везовых, стационарных и др. весов.  
По требованию заказчиков командированы мастера для производства работ и осмотра весов на местах. 2104

**ШКОЛА КРОЙКИ И ШИТЬЯ**  
О. К. Зубовой-Журавлевой, Пушкинская, № 32.  
Прием учениц после каникул возобновлен. Полный курс 6 месяцев. По желанию учащихся могут изучать новейший Академический метод по **корднатной** системы. 2027

**ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ ДАМСКИХ ШЛЯП**  
**С. М. Фишман.**  
Пушкинская ул., проти кино-ГОРН.  
Прием заказов и переделка, имеются готовые шляпы всевозможных фасонов. 2062

Продается буфет большой, березовый, под красное дерево. Короленко, № 95.  
**СПЕШНО продается ДОМ** Партизанская, № 180 225

Нужна прислуга с рекомендацией. Мамонтова, № 0, доктору Снежницкому. 2258

Сдается квартира в 2 комнаты и кухня. Короленко, № 118, новый. 2260

Пристала собака понтер, самка, красно-пестрая. Ул. Мамонтова, № 81. 2261

Продается ножная швейная МАШИНА. Сад-Город, Восточная часть, Бульвар 9-го января, № 40. 2262

**Врач И. Л. БРАНДТ.**  
Анатолія (б. Павловская), № 112.  
Ушные, носовые и горловые болезни.  
Прием с 8 до 10 ч. утра и с 5 до 7 ч. вечера, кроме дней отдыха. 2244

**БАРОКРКОМПОМ ИМЕЕТ НАРУКАВНИКИ**  
к 10-й годовщине Октябрьской революции. С заказами просьба обращаться: Окросбес, телефон № 193. 2232